

بررسی مأموریت‌های تازه سازمان بسیج اساتید در گفت‌وگو با دکتر جعفر یعقوبی

پل ارتباطی دانشگاه و نظام بر نامه ریزی

قرار مصاحبه در یکی از روزهای هفته بسیج و در ساختمانی واقع در خیابان انقلاب، روبروی سر در دانشگاه تهران گذاشته شد. در پایان مصاحبه به دکتر جعفر یعقوبی قائم سازمان بسیج اساتید به واسطه بسیجی بودن در حوزه خبری، سیاسی تعریف می‌شود و به لحاظ پیوند با دانشگاه در حوزه اجتماعی و او به عنوان رئیس سازمان چنین پاسخ داد: حوزه علم و فرهیختگی بیشتر با مأموریت‌های بسیج اساتید منطبق است. روز گذشته بسیج، روز دانشجو و نیز روز وحدت حوزه و دانشگاه. از آذرماه پیمان‌ها برای طرح سوال از این عضو هیأت علمی دانشگاه امام حسین (ع) که تحصیلات تکمیلی خود را در رشته سیاست دفاعی به پایان رسانده کم نیست: هفته بسیج، روز دانشجو و نیز روز وحدت حوزه و دانشگاه. از دیگر سو مسائل مؤثر و مثبت این روزهای سازمان بسیج اساتید با دولت و دستگاه‌های اجرایی، مأموریت‌های تازه‌ای برای این سازمان از جمله در حوزه تدوین برنامه توسعه پنجم تعریف کرده است. پس بدون اختلاف و تسرع ولی رفتیم.

سیدمحمد نجفی

■ **جرا بسیج اساتید؟ ... چگونه شد که در نهاد مردمی بسیج نیاز به حرکت مستقلی در قالب و عنوان بسیج اساتید شکل گرفت؟**

در سال ۱۳۷۷ جمعی از اساتید بسیجی دانشگاه علوم تربیتی دانشگاه فردوسی مشهد نامه‌ای به مقام معظم رهبری نوشتند و در آن اظهار کردند که ما قاطعانه اساتید بسیجی دانشگاه‌ها نیز تمایل داریم که برای خردمان یک سازماندهی بسیجی داشته باشیم و به نوعی زیر چتر نیروی مقاومت بسیج تلاشی متناسب با توانمندی‌های خود را انجام دهیم.

مقام معظم رهبری در پاسخ به این نامه فرمودند: «از تلاش‌ها با ارزش شما در ایجاد و تشکیل بسیج اساتیدان خرسند و متشکر. ان‌شاءالله موفق و مؤید باشید. امید است در تحقق راه‌های بزرگ امروز دانشگاه‌ها سهم وافری داشته باشید. توفیق شما را از خداوند خواستارم.»

جمعی از اساتید دانشگاه علم و صنعت تهران نیز نامه مشابهی خدمت مقام معظم رهبری فرستادند و آمادگی خود را برای انجام رسالت علمی در فضای بسیج اعلام کردند.

مقام معظم رهبری در پاسخ به این نامه با اشاره به ضرورت جریان‌شناسی و دشمن‌شناسی در دانشگاه‌ها فرمودند: این حرکت خودجوش از منبث از فرهنگ نبینی و مبتنی بر تفکرات انقلابی

است. اما این به معنای آن نیست که اساتید بسیجی در دوران جنگ فقط معنی نداشتند بلکه به اقتضای ضرورت‌های آن زمان، اساتید بسیجی هم سعی می‌کردند در حلقه‌های دفاعی ایفای نقش کنند. آنها عمدتاً قادر به حوزه‌های مربوط به صنعت و تولیدات دفاعی مشارکت داشتند و حضور آنها در وزارت‌های

و وقت گنایا مشهود بود. ذکر این نکته نیز ضروری است که لزوماً شکل دفاعی و نظامی بسیج به این حوزه‌ها محدود نمی‌شود بلکه عرصه فعالیت‌های متناسب با نیازهای انقلاب و براساس خاستگاه فردی عناصر انقلابی و هوادار نظام اسلامی و در نهایت با نیت خالصانه و بدون هیچ گونه چشم‌انداز مادی را در برمی‌گیرد. این رویکرد مورد تأکید مقام معظم رهبری نیز است که گامی اقتصادی بسیجی و دفاعی است و این هم به تناسب شرایط جامعه.

■ **آیا می‌توان گفت که مردم بسیج اساتید، ملودوسی از جنگ نهاد در بسیج علمی می‌شود؟**

سازمان بسیج اساتید به لحاظ سازمانی در سال ۷۹ شکل گرفت و این سازمان در ۱۱ اسفند ۷۸ شورای عالی انقلاب فرهنگی شکل نهادهی خود را یافت.

اما این به معنای آن نیست که اساتید بسیجی در دوران جنگ فقط معنی نداشتند بلکه به اقتضای ضرورت‌های آن زمان، اساتید بسیجی هم سعی می‌کردند در حلقه‌های دفاعی ایفای نقش کنند. آنها عمدتاً قادر به حوزه‌های مربوط به صنعت و تولیدات دفاعی مشارکت داشتند و حضور آنها در وزارت‌های

و وقت گنایا مشهود بود. ذکر این نکته نیز ضروری است که لزوماً شکل دفاعی و نظامی بسیج به این حوزه‌ها محدود نمی‌شود بلکه عرصه فعالیت‌های متناسب با نیازهای انقلاب و براساس خاستگاه فردی عناصر انقلابی و هوادار نظام اسلامی و در نهایت با نیت خالصانه و بدون هیچ گونه چشم‌انداز مادی را در برمی‌گیرد. این رویکرد مورد تأکید مقام معظم رهبری نیز است که گامی اقتصادی بسیجی و دفاعی است و این هم به تناسب شرایط جامعه.

■ **سازمان بسیج اساتید چه پشتوانه‌هایی به لحاظ علمی و نیروی انسانی دارد؟**

سازمان پس از شکل‌گیری رسمی از همه اساتید دانشگاه‌ها دعوت کرده تا به این حرکت پیوندند. جمع کثیری از اساتید این دعوت را پذیرفته‌اند و بعد از حضور رسمی خود در سازمان به صورت گروه‌های علمی سازماندهی شده‌اند. تلاش بر این است که اساتید با عضویت در قالب این گروه‌ها به مطالعه مسائل جامعه و پیرامون‌ها، ضمن احیای نیازهای علمی، جامع‌ها، در جهت رفع ضعف‌ها تلاش

کنند. این‌هاپل مؤثقی بین نهادها، ارتقای کشور و حوزه تولید علم و عرصه دانشگاه‌ها هستند که اتفاقاً از جمله حوزه‌های هست که در کشور مورد غفلت بوده



دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی



دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

دکتر جعفر یعقوبی

جمهوری نیز به عنوان رئیس شورای عالی امنیت ملی شرایط ویژه را نمی‌کند و ایشان قائل به وجود بحران داخلی و خارجی برای جامعه نیستند. به نظر می‌رسد اظهار نظر در این گونه مسائل حق رئیس جمهوری است چون هم روابط داخلی و خارجی را مدیریت می‌کنند و هم حساسیت‌های ایشان و اعضای شورای عالی امنیت ملی پیش از همه کسانی است که در جاسوس‌ها امکانی برای اظهار نظر داشته باشند.

در جامعه بسیج اساتید نیز این تلقی را داریم که در عین حال که نباید از کید دشمن غافل باشیم ولی مؤلفه‌های مختلف قدرت ملی در داخل کشور و همچنین عوامل قدرت آفرین برای دشمنان در شرایط فعلی، وضعیت بحران آفرینی و شرایط ویژه را ارتداعی نمی‌کند. اما قائل به این هستیم که تهدید نخست برای جمهوری اسلامی ایران، نظام سلطه حاکم بر ایالات متحده آمریکا است. دیگر عوامل قدرت بر موضعی نیستند که تهدیدکننده جمهوری اسلامی باشند. اگر بخواهیم به وضعیت کنونی آمریکا در جهان نگرییم در خواهیم یافت که آنها در مناطق مختلف درگیر هستند؛ چه در عراق، چه در افغانستان و چه در بحران‌های داخل نظام آمریکا.

به نظر می‌رسد ایجاد صحنه جنگی جدید در منطقه دور از تدبیر نظامی و امنیتی است، در عین حال که بر نوع اتفاقی ناشی از یک فهمی های افراد حاکم بر آمریکا ممکن است رخ دهد. بعضی از صاحب‌نظران مثل آنتونی پوتین هم در

انتخابات نیز از این قاعده مستثنا نیست و عرصه‌ای است که افراد جامعه همواره با این پرسش روبه‌رو هستند: به چه کسی رای دهند و چگونه عمل کنند.

تفسیرهایی که به نفع نشان داده که بیشترین اعتماد مردم به قاطبه دانشگاهیان است.

در مورد بسیج اساتید این توفیق را داشته است که مجرد از ورود در دسته بندی‌های سیاسی و جانبداری از جناح‌ها و جریان‌های سیاسی، خاصاً، آرامش لازم را در جهت برقراری هر چه بهتر انتخابات ایجاد نماید و یک جریان فرهیختگی و اندیشه را تقویت و رسد

کند. همواره شاهد این بوده‌ام که بسیاری از فعالان این رشته‌ها در حوزه‌های اجتماعی، با نیت و انگیزه‌ای که از سوی دانشگاه‌ها و اعضای هیأت علمی نسبت به نظارت محققانه را بشنوند، بنابراین بسیج اساتید هم در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

بسیج اساتید این توفیق را داشته است که مجرد از ورود در دسته بندی‌های سیاسی و جانبداری از جناح‌ها و جریان‌های سیاسی، آرامش لازم را در جهت برگزاری هر چه بهتر انتخابات ایجاد نماید و یک جریان فرهیختگی و اندیشه را تقویت و رسد کند

مقصود شما از این سخن چیست و این اثر بخشی در حوزه سیاسی را چگونه دنبال می‌کنید؟

به نظر می‌رسد جامعه همواره باور عمیقی نسبت به پیشی و دانش فرهیختگان دارد و انتظار آحاد جامعه اسلامی در هر عرصه‌ای این است که بزرگان دانش و فرهنگ ابتدا به شکل نظر و پیشنهاد دهند. این انتظار خاستگاه طبیعی در جامعه دارد.

بسیج اساتید نیز به عنوان سازمانی متشکل از اساتید دانشگاه‌ها در مرجه‌ای پاسخ به سوالات متفاوت مردم و محل پذیرا بودن طمأنینه سیاسی، اجتماعی و فرهنگی است و مامادی است از سوی اساتید و دانشگاهیان نظری به جامعه ارائه می‌گردد

با اقبال عمومی مواجه می‌شود و بدین لحاظ این سازمان منشأ اثر است.

انتخابات نیز از این قاعده مستثنا نیست و عرصه‌ای است که افراد جامعه همواره با این پرسش روبه‌رو هستند: به چه کسی رای دهند و چگونه عمل کنند.

تفسیرهایی که به نفع نشان داده که بیشترین اعتماد مردم به قاطبه دانشگاهیان است.

در مورد بسیج اساتید این توفیق را داشته است که مجرد از ورود در دسته بندی‌های سیاسی و جانبداری از جناح‌ها و جریان‌های سیاسی، خاصاً، آرامش لازم را در جهت برقراری هر چه بهتر انتخابات ایجاد نماید و یک جریان فرهیختگی و اندیشه را تقویت و رسد

کند. همواره شاهد این بوده‌ام که بسیاری از فعالان این رشته‌ها در حوزه‌های اجتماعی، با نیت و انگیزه‌ای که از سوی دانشگاه‌ها و اعضای هیأت علمی نسبت به نظارت محققانه را بشنوند، بنابراین بسیج اساتید هم در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس جهت‌داری از این رشته‌ها دنبال تک‌گرمی و قائل به این هستیم که شایسته بسیج اساتید برتر از دسته بندی‌های متعارف است. اما در این زمینه، ما در کنار تلاش‌ها و فعالیت‌های علمی، جنبه‌های فرهنگی و اجتماعی را نیز در نظر می‌گیریم.

همان‌گونه که در گذشته و هم در آینده منشأ اثر است. لکن هیچ‌گاه بر اساس